
Удовлетворенность работодателей 
качеством подготовки 

выпускников 

2022 г.



Насколько Вы удовлетворены 
уровнем теоретической подготовки 
выпускников университета
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Насколько Вы удовлетворены уровнем 
практической подготовки выпускников 
университета



Насколько Вы удовлетворены 
способностью выпускников университета 
к адаптации
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Насколько Вы удовлетворены 
коммуникативными качествами выпускников 
университета



Насколько Вы удовлетворены 
способностью выпускников университета 
к саморазвитию
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Насколько Вы удовлетворены дисциплиной 
и исполнительностью выпускников 
университета



Насколько Вы удовлетворены способностью 
выпускников университета применять 
правовые основы в профессиональной 
деятельности
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Насколько Вы удовлетворены 
дополнительными знаниями и умениями 
выпускников университета



Насколько для Вас важен уровень 
теоретической подготовки выпускников 
университета
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Насколько для Вас важен уровень 
практической подготовки выпускников 
университета



Насколько важна для Вас 
способность выпускников университета 
к адаптации
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Насколько важны для Вас 
коммуникативные качества выпускников 
университета



Насколько для Вас важна дисциплина и 
исполнительность выпускников 
университета
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Насколько для Вас важна способность 
выпускников университета к 
самообразованию



Насколько для Вас важна способность 
выпускников университета применять 
правовые основы в профессиональной 
деятельности
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Насколько для Вас важны 
дополнительные знания и умения 
выпускников университета



Вы намерены в настоящее время 
и в будущем принимать на работу 
выпускников ПИМУ?

94%

6%

0%
Намерены, 
безусловно

Намерены, но  
при наличии 
определенных 
условий 

53%

17%

30%

До 20 
чел.
20 - 30 
чел.
Более 30 
чел.

Сколько сейчас в Вашей организации 
трудится выпускников ПИМУ (различных 
годов выпуска и различного возраста) на 
постоянной основе



Является ли диплом ПИМУ важным 
критерием при приеме на работу

24%

49%

24%

3%
Да, мы отдаем 
предпочтения 
выпускникам 
именно ПИМУ

Да, ПИМУ, как и 
некоторые другие 
вузы, является 
приоритетным

Не более чем 
диплом любого 
другого вуза

Из-за нехватки 
кадров рады не 
только ПИМУ

27%

32%

14%

6%

2%
19%

Значительно 
улучшилось

Скорее 
улучшилось, но 
незначительно
Не заметили 
изменений

Скорее 
ухудшилось, но 
незначительно
Значительно 
ухудшилось

Затрудняюсь 
ответить

Как изменилось за последние 2 – 3 года 
качество подготовки выпускников ПИМУ



Доверяете ли Вы диплому и оценкам, 
получаемым выпускниками ПИМУ

64%

25%

11%
Да, вполне

Не вполне, но обычно те, кто 
хорошо учился, также 
хорошо и работают

Совершенно нет 
зависимости между 
оценками, полученными в 
вузе и качеством работы 
сотрудника в организации

65%

22%

13% Да, 
безусловно

Да, но не 
всех

Нет

Намерены ли Вы рекламировать наших 
выпускников другим работодателям

Средний уровень заработной платы, 
предлагаемой работодателем
43595±13,85руб



Что, на Ваш взгляд, является критериями 
конкурентоспособности вуза
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Профориентированность и 
трудовые качества

Наличие профессиональной 
и общественной 

аккредитации

Наличие лицензии и 
государственной 

аккредитации

Государственный вуз

Качество подготовки

12,3

9,6

9,6

7,5

9,6

8,9

17,8

14,4

10,3
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Высокий уровень теоретических знаний

Высокий уровень практической 
подготовки

Владение современными методами и 
технологиями деятельности

Профессионализм выпускников

Готовность выпускников к быстрому 
реагированию в нестандартных …

Высокий уровень производственной 
дисциплины

Желание выпускников работать

Желание выпускников к саморазвитию и 
самообразованию

Владение коммуникативными навыками

Укажите основные достоинства в подготовке 
выпускников нашего университета



Укажите основные недостатки в подготовке 
выпускников нашего университета
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Низкий уровень теоретических 
знаний

Недостаточный уровень 
практической подготовки

Низкий уровень общей 
профессиональной подготовки

Низкая производственная 
дисциплина

Отсутствие желания работать

Отсутствие желания к 
саморазвитию и самообразованию

Недостатков нет

Не хотят идти в бюджет
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Повысить уровень 
теоретических знаний

Улучшить уровень 
практической подготовки

Повысить навыки 
саморазвития и 

самообразования

Повысить навыки 
производственной 

дисциплины

Повысить уровень общей 
культуры

Все устраивает

Что, по Вашему мнению, следует улучшить в 
подготовке выпускников университета


